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Від укладача 

Інформаційний список підготовлено до 70-річчя від дня народження 

Олександра Петровича Яворовського, академіка НАМН України, доктора медичних 

наук, професора, завідувача кафедри гігієни та екології № 2 Національного 

медичного університету імені О. О. Богомольця. 

Матеріали списку літератури відображають публікації вченого за період з 1978 

по 2021 роки, які зберігаються у фондах бібліотеки НМУ імені О. О. Богомольця. 

Загальна кількість бібліографічних записів – 317. 

Список літератури складається з трьох розділів: 

 Дисертації на здобуття наукового ступеня, монографії, книги, підручники, 

навчальні посібники, методичні матеріали (бібліографічні записи розташовані 

в алфавітному порядку); 

 Статті у наукових збірниках та періодичних виданнях (бібліографічні описи 

праць подано у хронологічному порядку, а у межах року – за алфавітом назв); 

 Література про Олександра Петровича Яворовського.  

При підготовці списку літератури опрацьовано каталоги: бібліотеки 

Національного медичного університету імені О. О. Богомольця (електронний, 

алфавітний, імідж-каталог «Наукові праці вчених-медиків НМУ імені 

О. О. Богомольця), інституційний репозитарій.  

Бібліографічний опис здійснено згідно з діючими cтандартами України. 

Позиції, позначені астериском (*) не перевірені de viso та відсутні у фондах 

бібліотеки НМУ імені О. О. Богомольця. 
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Біографічна довідка 
 

13 жовтня 2021 року виповнюється 70 років з дня народження і 46 років наукової, 

педагогічної та громадської діяльності відомого ученого в галузі профілактичної 

медицини, досвідченого педагога та громадського діяча, академіка НАМН України, 

доктора медичних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки, лауреата 

Державної премії України в галузі науки і техніки, завідувача кафедри гігієни та екології 

№ 2 Національного медичного університету імені О. О. Богомольця Яворовського 

Олександра Петровича.  

Олександр Петрович народився в селі Ольшаниця Рокитнянського району Київської 

області в родині службовців. У 1969 році О. П. Яворовський став студентом першого 

курсу санітарно-гігієнічного факультету Київського медичного інституту (тепер – 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця), який закінчив з відзнакою 

в 1975 році. За рекомендацією Вченої ради університету О. П. Яворовський вступив до 

аспірантури кафедри гігієни праці і професійних хвороб (з 2017 року – гігієни та екології 

№ 2). З цією кафедрою пов'язане все його творче життя. Саме на цій кафедрі він 

професійно та науково зростає від асистента (1978 р.), доцента (1987 р.) до професора 

(1991 р.) та завідувача кафедри (1993 р.). Діяльність завідувача кафедри допомогла 

проявитися таланту керівника, який повно розкрився у наступні роки, коли Олександр 

Петрович Яворовський обіймає посаду спочатку декана медико-профілактичного 

факультету, реорганізованого у медичний факультет № 4 (період з 1992 по 2003 р.), а 

згодом (2003 р.) – проректора з науково-педагогічної роботи рідного навчального закладу.  

Після закінчення аспірантури Олександр Петрович Яворовський в 1979 році успішно 

захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук на тему 

«Порівняльна токсиколого-гігієнічна характеристика і профілактика інтоксикацій 

епоксидними смолами УП-650 і УП-650Т», а у 1991 році – дисертацію на здобуття 

наукового ступеня доктора медичних наук на тему «Гігієна праці при одержанні та 

переробці епоксидних смол і пластичних мас».  

Відомий в Україні фахівець у галузі гігієни i токсикології синтетичних полімерів i 

пластичних мас, пестицидів, інших видів хімічних сполук i композитних матеріалів, 

комбінованої i поєднаної дії фізичних i хімічних чинників довкілля, зокрема іонізуючого 

випромінювання, пестицидів i солей важких металів. Уперше провів системні натурні 

гігієнічні та епідеміологічні дослідження, які дали змогу встановити закономірності 

формування професійного здоров’я у виробництві епоксидних матеріалів. У результаті 

аналізу токсиколого-гігієнічних характеристик більш ніж 160 нових епоксидних смол, 

клеїв, лаків, фарб, компаундів установив параметри токсичності i небезпечності та 

з’ясував механізм ушкоджуючої дії епоксидних сполук на молекулярному рівні. Дослідив 

об’єктивну залежність загальнотоксичної, сенсибілізуючої, мутагенної, 

ембріогонадотоксичної, канцерогенної дії епоксидних сполук від фізико-хімічних 

властивостей, будови молекули i квантово-хімічних характеристик. Розробив алгоритм i 
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вивів математичні формули для прискореного гігієнічного нормування таких сполук. Для 

корекції порушень, зумовлених епоксидними сполуками, запропонував комбіноване 

застосування кверцетину з аскорбіновою кислотою i довів їхню ефективність у клініці 

професійних захворювань. На молекулярно-генетичному рівні дослідив механізм 

ушкоджуючої дії глобальних хімічних забруднювачів довкілля – свинцю та 

метилтретбутилового ефіру. Виявив біомаркери ранньої діагностики мікросатурнізму 

та отруєння метилтретбутиловим ефіром, запропонував засоби патогенетичної 

профілактики. Вивчив особливості впливу на організм операторів наночастинок срібла, 

титанату барію, нітриду титану, силіциду молібдену, дисиліциду хрому; інших 

наноматеріалів, оцінив токсикологічні властивості та запропонував метод кількісного 

визначення їх у повітрі робочої зони. 

Наукові розробки запровадив у практику у вигляді Держстандарту України «Смоли 

епоксидно-діанові ноетверджені» (№ 2093-92), «Санитарных правил для производств 

синтетических полимерных материалов и предприятий по их переработке» (№ 4783-88), 

«Санитарных правил при производстве и применении эпоксидных смол и материалов на 

их основе» (№ 5159-89), методичних рекомендацій «Удосконалення діагностики 

хронічної інтоксикації свинцем з використанням методики комплексної токсикометрії» 

(141.14/300.14) та багатьох інших. Обґрунтував і офіційно затвердив 19 гранично 

допустимих концентрацій епоксидних сполук, понад 300 ОБРВ та безпечних термінів 

виходу на сільськогосподарські поля працівників для проведення ручних і механізованих 

робіт після застосування синтетичних піретроїдів, пестицидів на основі 

сульфонілсечовини, стробілуринів, дітіокарбаматів, інших засобів захисту рослин. 

Розробив понад 150 токсикологічних паспортів на нові хімічні сполуки. Це дало змогу не 

лише запобігти виникненню або знизити рівень професійної та виробничо зумовленої 

захворюваності в Україні (на дерматити, екзему, астматичний бронхіт, бронхіальну астму 

тощо), а й зорієнтувати хіміків-синтетиків на створення менш токсичних і небезпечних 

матеріалів. 

Особливий інтерес представляє розділ роботи Олександра Петровича, який 

присвячений вивченню історії гігієнічної науки в Україні. Розкриття засекречених 

матеріалів КДБ радянського періоду дозволило висвітлити долі репресованих у той 

період учених. Він є ініціатором підготовки та автором монографій з історії розвитку 

гігієнічної науки, ролі репресованих, а в подальшому реабілітованих вчених-гігієністів: 

Володимира Підгаєцького, Миколи Кудрицького, Володимира Удовенка. 

Професор Яворовський О. П. налагодив та постійно підтримує творчі зв’язки з 

провідними профільними кафедрами свого університету та науково-дослідними 

інститутами МОЗ України, НАМН України, НАН України.  

Яворовський Олександр Петрович – член-кореспондент НАМН України (з 2007), а з 

2017 року – академік НАМН України, заступник академіка-секретаря відділення 

теоретичної та профілактичної медицини НАМН України. Голова комісії з питань 
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гігієнічного нормування шкідливих хімічних речовин у повітрі робочої зони Комітету з 

питань гігієнічної регламентації МОЗ України. Консультант консультативно-експертної 

групи з лікарської токсикології Державного експертного центру Міністерства охорони 

здоров’я України. Голова спеціалізованої вченої ради із захисту докторських і 

кандидатських дисертацій з гігієни, соціальної медицини і мікробіології Національного 

медичного університету імені О. О. Богомольця, член спеціалізованої вченої ради 

Інституту медицини праці НАМН України. Член редакційних рад журналів: 

«Український журнал з проблем медицини праці», «Довкілля і здоров'я», «Науковий 

вісник Національного медичного університету імені О. О. Богомольця», «Туберкульоз. 

Легеневі хвороби. Віл-інфекція», «Клиническая инфектология и паразитология», 

«Східноєвропейський журнал громадського здоров’я». 

Професор Яворовський О. П. приділяє велику увагу підготовці наукових кадрів 

вищої кваліфікації. Під його науковим керівництвом і при консультуванні виконано 5 

докторських та 13 кандидатських дисертації; готується до захисту 2 докторські та 2 

кандидатські дисертації. Професор Яворовський О. П. є автором більш як 650 наукових 

публікацій, зокрема 17 монографій, 35 підручників та навчальних посібників, 27 

словників, довідників та інших науково-методичних видань, а також освітньо-

професійних стандартів (освітньо-кваліфікаційних характеристик і освітньопрофесійних 

програм) для підготовки спеціалістів за фахом «лікувальна справа», 

«медикопрофілактична справа», «педіатрія» та 13 авторських свідоцтв і патентів на 

винаходи. 

Наукова діяльність професора Яворовського Олександра Петровича відзначена 

рядом державних нагород. Йому присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і 

техніки України» (2001), він нагороджений орденом «За заслуги» ІІІ ступеня, Почесною 

грамотою Кабінету Міністрів України (2006), Почесною грамотою Верховної Ради 

України (до 175-річчя НМУ), відзнакою «Знак пошани НАМН України» (2017). Як автор 

підручника «Загальна гігієна (пропедевтика гігієни)» удостоєний звання лауреата 

Державної премії України в галузі науки і техніки (1997). Йому присуджені академічні 

премії Президії НАМН України за серію наукових праць «Комбінована дія екзогенних 

хімічних речовин та радіонуклідів» (2001), підручник «Комунальна гігієна» (2004); цикл 

наукових праць «Репресовані і реабілітовані вчені-гігієністи праці: повернення забутих 

імен і вітчизняних наукових пріоритетів» (2009). О. П. Яворовський – почесний 

громадянин міста Богуслав Київської області. 
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Бібліографія наукових праць 
І. Дисертації на здобуття наукового ступеня, монографії, 

книги, підручники, навчальні посібники, методичні 

матеріали 

1. Яворовский А. П. Сравнительная токсиколого-гигиеническая характеристика и 

профилактика интоксикаций эпоксидными смолами УП-650 и УП-650Т : автореф. 

дис. на соискание учен. степени канд. мед. наук / А. П. Яворовский ; Киевский мед. 

ин-т имени А. А. Богомольца. – Киев, 1979. – 28 с. – Библиогр.: с. 27–28. 

2. Яворовский А. П. Гигиена труда при получении и переработке эпоксидных смол и 

пластических масс : дис. д-ра мед. наук : 14.00.07 / А. П. Яворовский ; Киевский мед. 

ин-т имени А. А. Богомольца. – Киев, 1990. – 493 с. : рис., табл. – Библиогр.: с. 436-

493 (485 назв.). 

**************************************************************************** 

3. Академік Євген Гнатович Гончарук. Наукові пріоритети у профілактичній медицині 

: монографія / О. П. Яворовський ; НМУ імені О. О. Богомольця. – Київ : Авіцена, 

2015. – 232 с. : фот. цв., портр., рис. 

4. [співавт.] Атеросклероз у практиці лікаря-профпатолога : навч. посіб. для студентів 

вищих навч. мед. закл. України IV рівня акредитації, клінічних ординаторів, інтернів, 

магістрів / І. О. Парпалей, О. П. Яворовський [та ін.] ; М-во охорони здоров'я України 

[та ін.]. – Київ : Авіцена, 2016. – 152 с. – Бібліогр.: с. 141-151.  

5. [упоряд., уклад.] Безпека життєдіяльності, основи охорони праці. Методичні 

вказівки для самостійної роботи студентів при підготовці до практичних занять та 

СРС для 1 та 2 курсів : навч.-метод. посіб. для студентів І та ІІ курсів вищих мед. 

навч. закл. України ІІІ-ІV рівнів акредитації / упоряд.: О. П. Яворовський [та ін.] ; 

уклад.: О. П. Яворовський [та ін.]. – Черкаси : Видавець Чабаненко Ю. А., 2012. – 

232 с. – Бібліогр. в кінці тем.  

6. [співавт.] Використання реоенцефалографії для діагностики ранніх проявів 

екстрааурального впливу виробничого шуму на організм працюючих : 

інформаційний лист № 211-2017 / О. П. Яворовський, Т. А. Шидловська, Р. П. 

Брухно. – Київ : Укрмедпатентінформ, 2017. – 4 с. – URI: 

http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/2053 

7. [співавт.] Вища медична освіта і Болонський процес (навчально-методична та 

інформаційно-довідкові матеріали) / В. Ф. Москаленко, О. П. Волосовець, О. П. 

Яворовський [та ін.]. – Київ : М-во охорони здоров’я України, 2005. – Т. 1. – С. 74. 

http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/2053


8 
 

8. [співавт.] Вища медична освіта і Болонський процес (навчально-методична та 

інформаційно-довідкові матеріали) / В. Ф. Москаленко, О. П. Волосовець, О. П. 

Яворовський [та ін.]. – Київ : М-во охорони здоров’я України, 2005. – Т. 2. – С. 114. 

9. [співавт.] Володимир Підгаєцький: Повернення із забуття (1889–1937) : монографія 

/ Ю. І. Кундієв, О. П. Яворовський, І. М. Трахтенберг, І. М. Сахарчук ; НМУ імені О. 

О. Богомольця. – Житомир : Полісся, 2008. – 324 с. : іл.  

10. [співавт.] Володимир Удовенко: життєпис репресованого професора-гігієніста : 

біографія окремої людини / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, І. М. Сахарчук [та 

ін.] ; Національний медичний університет імені О. О. Богомольця. – Вінниця : Нова 

Книга, 2012. – 376 с. : іл.  

11. [співавт.] Гигиена и экология в терминах, схемах, таблицах и тестах : учеб. пособие 

для студентов высш. мед. учеб. заведений IV уровня аккредитации / В. Ф. 

Москаленко, А. П. Яворовский [и др.] ; под ред. В. Ф. Маскаленко ; НМУ имени А. 

А. Богомольца. – Киев : Медицина, 2012. – 208 с. : ил.  

12. [співавт.] Гигиена и экология человека : учебник : [пер. с укр.] / В. Г. Бардов, В. Ф. 

Москаленко, С. Т. Омельчук, А. П. Яворовский [и др.] ; ред. В. Г. Бардов ; М-во 

здравоохранения Украины, НМУ имени А. А. Богомольца. – Винница : Нова Книга, 

2008. – 720 с. : ил. 

13. [співавт., ред.] Гігієна праці : навч. посіб. / І. І. Солдак, О. П. Яворовський [та ін.] ; за 

ред. : О. П. Яворовського, І. І. Солдака. – Київ : Медицина, 2004. – 144 с. – Бібліогр.: 

с. 141-142.  

14. [співавт.] Гігієна праці : підручник / А. М. Шевченко, С. В. Алексєєв, Г. О. Гончарук, 

.., О. П. Яворовський. – Київ : Вища шк., 1993. – 583 с. 

15. [ред.] Гігієна праці : підручник для студентів вищих мед. навч. закл. ІV рівня 

акредитації / Ю. І. Кундієв [та ін.] ; за ред. : Ю. І. Кундієва, О. П. Яворовського ; 

НМУ імені О. О. Богомольця. – Київ : Медицина, 2011. – 904 с. : табл., рис. 

16. [співавт., ред.] Гігієна праці у парфумерно-косметичному виробництві : навч. посіб. 

/ О. П. Яворовський [та ін.] ; за ред. : О. П. Яворовського, І. І. Солдака. – Київ : 

Медицина, 2007. – 256 с.  

17. [співавт.] Гігієна та екологія : підручник для студентів вищих мед. навч. закл. IV 

рівня акредитації / В. Г. Бардов, О. П. Яворовський [та ін.] ; за ред. В. Г. Бардова ; М-

во охорони здоров’я України, НМУ імені О. О. Богомольця. – Винница : Нова Книга, 

2006. – 720 с. 

18. [співавт., ред.] Гігієна та охорона праці медичних працівників : навч. посіб. для 

студентів мед.-проф., медичних, педіатричних, фармацевтичних та ін. 

спеціальностей вищих навч. закл. ІІІ-ІV рівнів акредитації / В. Ф. Москаленко, О. П. 

Яворовський, Д. О. Ластков [та ін.] ; за ред. В. Ф. Москаленка, О. П. Яворовського. – 

Київ : Медицина, 2009. – 176 с. 
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19. [співавт., ред.] Гігієнічна діагностика професійної придатності студентів закладів 

медичної освіти (на прикладі стоматологічних спеціальностей) : монографія / І. В. 

Сергета, О. Ю. Панчук, О. П. Яворовський ; за ред. О. П. Яворовського ; НМУ імені 

О. О. Богомольця. – Вінниця : Твори, 2020. – 348 с. – Бібліогр.: с. 296–348. 

20. [співавт.] Гігієнічний українсько-російсько-англійський глосарій : навч. посіб. / М. 

П. Гребняк, О. П. Яворовський [та ін.]. – Донецьк : Вебер, 2007. – 187 с.  

21. [співавт.] Действие комплекса вредных факторов окружающей среды и методы его 

исследования / Ю. И. Кундиев, А. П. Яворовский // Общая гигиена : пропедевтика 

гигиены / Е. И. Гончарук [и др.]. – 2-е изд. перераб. и доп. – Киев, 1999. – Гл. 9. – 

С. 459–487. 

22. [співавт.] Декани медичного факультету університету Св. Володимира 

(Національного медичного університету імені О. О. Богомольця) 1841–1919 : 

бібліографічні нариси та бібліографія / В. Г. Коляденко, Я. В. Цехмістер, О. Я. 

Яворовський, І. М. Полякова ; за ред. В. Ф. Москаленка. – Київ : Авіцена, 2011. – 

152 с. : іл. 

23. [співавт.] Довідник гігієнічних та екологічних нормативів в об’єктах довкілля / І. М. 

Трахтенберг, О. П. Яворовський, Ю. Г. Бондаренко. – Черкаси : Вертикаль, 2009. – 

86 с. 

24. [ред.] Довідник для вступників 2006 : довідкове видання / за ред. В. Ф. Москаленка, 

О. П. Яворовський ; М-во охорони здоров’я України. – Київ : НМУ імені О. О. 

Богомольця, 2006. – 264 с. : іл.  

25. [співавт.] Довідник для вступників до Національного медичного університету імені 

О. О. Богомольця : справочне видання / ред. кол.: В. Ф. Москаленко (гол.), 

О. П. Яворовський [та ін.] ; М-во охорони здоров’я України. – Київ : НМУ імені О. 

О. Богомольця, 2005. – 258 с. : цв. іл. 

26. [співавт.] Довідник для вступників до Національного медичного університету імені 

О. О. Богомольця : справочне видання / ред. кол: В. Ф. Москаленко (гол.), О. 

П. Яворовський [та ін.] ; М-во охорони здоров’я України. – Київ : НМУ імені О. О. 

Богомольця, 2007. – 272 с. : цв. іл. 

27. [співавт.] Доля родини репресованого вченого-гігієніста : [В. Я. Підгаєцький (1889–

1937), В. В. Підгаєцький (1914–1991) / Ю. І. Кундієв, О. П. Яворовський, В. Д. Парій, 

І. М. Сахарук. – Житомир : Полісся, 2009. – 110 с. 

28. [співавт.] Етика наукових досліджень : посібник / авт. кол: В. Ф. Москаленко, О. П. 

Гульчій, О. П. Яворовський [та ін.] / за ред. В. Ф. Москаленко. – Вінниця : Нова 

Книга, 2011. – 168 с. 

29. [співавт.] Запровадження кредитно-модульної системи організації навчального 

процесу у контексті вимог Болонської декларації. Навчально-методичні та 

інформаційно-довідкові матеріали наради-семінару проректорів з навчальної роботи 
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вищих навчальних медичних (фармацевтичних навчальних закладів України : навч.-

метод. посіб. для студентів та викл. вищих мед. навч. закл. ІІІ-IV рівнів акредитації / 

В. Г. Передерій, В. Ф. Москаленко, О. П. Волосовець, …, О. П. Яворовський [та ін.] 

– Київ, 2005. – Ч. 1. – 156 с.  

30. [співавт.] Запровадження кредитно-модульної системи організації навчального 

процесу у контексті вимог Болонської декларації. Навчально-методичні та 

інформаційно-довідкові матеріали наради-семінару проректорів з навчальної роботи 

вищих навчальних медичних (фармацевтичних навчальних закладів України : навч.-

метод. посіб. для студентів та викл. вищих мед. навч. закл. ІІІ-IV рівнів акредитації / 

В. Г. Передерій, В. Ф. Москаленко, О. П. Волосовець, …, О. П. Яворовський [та ін.] 

– Київ, 2005. – Ч. 2. – 160 с.  

31. [ред.] Збірник завдань для підготовки до тестового екзамену з професійно-

орієнтованих дисциплін: Крок-2: Загальна лікарська підготовка : навч.-метод. посіб. 

для студентів і викл. вищих мед. закладів освіти III-IV рівнів акредитації / С. О. 

Акентьєв [та ін.] ; за ред. В. Ф. Москаленка, О. П. Яворовського [та ін.] ; М-во 

охорони здоров’я України, НМУ імені О. О. Богомольця, Центр тестування при М-ві 

охорони здоров’я України. – Вінниця : Нова Книга, 2005. – Ч. 2 : Педіатричний 

профіль. Акушерство та гінекологія. Гігієнічний профіль. – 412 с.  

32. [співавт., ред.] Збірник тестових завдань до державних випробувань з гігієни, 

соціальної медицини, організації та економіки охорони здоров’я : збірник 

призначено для студентів 6-х курсів мед. факультетів / В. Ф. Москаленко, В. Г. 

Бардов, С. І. Гаркавий, О. П. Яворовський [та ін.] ; за ред. В. Ф. Москаленка, В. Г. 

Бардова, О. П. Яворовського. – Вінниця : Нова Книга, 2012. – 200 с. 

33. [співавт.] Збудники інфекційних захворювань як шкідливі та небезпечні фактори 

умов праці медичних працівників / О. П. Яворовський, Р. П. Брухно, О. М. Брухно // 

Актуальні проблеми профілактичної медицини : зб. наук. праць / Львівський нац. 

мед. ун-т імені Данила Галицького, Лабораторія промислової токсикології. – 2020. – 

Вип. 20. – С. 3-15. – URL: http://appm.meduniv.lviv.ua/images/pdf/Zbirka-20.PDF 

URI: http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/2046 

34. [співавт.] Иммунологические проблемы экогигиены / Г. И. Сидоренко, М. П. 

Захарченко, А. П. Яворовский [и др.] // Современные проблемы экогигиены : в 2 ч. 

Ч. 2 / М. П. Захарченко [и др.]. – Киев, 1993. – Гл. 9. – С. 65–98. 

35. [співавт.] История коммунальной гигиены : [М. Петтенкофер, А. П. Доброславин, Р. 

Д. Габович [и др.] / Е. И. Гончарук, А. П. Яворовский [и др.] ; под ред. Е. И. Гончарук. 

– Киев, 2006. – С. 18–44. 

36. [співавт.] Історія становлення санітарно-гігієнічного факультету КМІ як школи 

громадського здоров’я в Україні, 1841–1941 / О. П. Яворовський, Я. В. Цехмістер, І. 

М. Сахарчук. – Київ : Авіцена, 2016. – 199 с. : іл. 

http://appm.meduniv.lviv.ua/images/pdf/Zbirka-20.PDF
http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/2046


11 
 

37. [співавт.] Клініки Національного медичного університету імені О. О. Богомольця : 

довідник / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, В. Г. Мішалов [та ін.] ; за ред. В. Ф. 

Москаленка, В. Г. Мішалова ; НМУ імені О. О. Богомольця. – Київ : [б. в.], 2005. – 

120 с. : іл.  

38. [співавт.] Коммунальная гигиена : учебник / Е. И. Гончарук, А. П. Яворовский [и др.] 

; под ред. Е. И. Гончарука. – Киев : Здоров'я, 2006. – 792 с. 

39. [співавт.] Комунальна гігієна : підручник / Є. Г. Гончарук, О. П. Яворовський [та ін.] 

; за ред. Є. Г. Гончарука. – Київ : Здоров'я, 2003. – 728 с.  

40. [співавт.] Лікарська токсикологія. Доклінічні дослідження / І. М. Трахтенберг, І. С. 

Чекман, О. Г. Резніков, .., О. П. Яворовський. – Київ : Авіцена, 2019. – 544 с. – URI: 

http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/1935 

41. [ред. кол.] М. Н. Зайко. Життєвий і творчий шлях : До 100-річчя від дня народження 

: біографія окремої людини / Ю. В. Биць, О. В. Атаман, Н. М. Бережна та ін. ; під заг. 

ред. В. Ф. Москаленка, Ю. В. Биця ; ред. кол.: О. П. Яворовський [та ін.] ; НМУ імені 

О. О. Богомольця. – Київ : Купріянова, 2008. – 120 с. : фот.  

42. [упоряд.] Матеріали наради проректорів з навчальної роботи, начальників 

навчальних відділів вищих медичних (фармацевтичного) навчальних закладів IV 

рівня акредитації М-ва охорони здоров’я України (14 лютого 2007 року, м. Київ) / М-

во охорони здоров’я України ; НМУ імені О. О. Богомольця ; упоряд.: О. П. 

Волосовець, В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський [та ін.] – Київ, 2007. – 56 с. 

43. [співавт.] Метод анкетування як інструмент оцінки умов праці медичного персоналу 

та управління ризиками в надзвичайних ситуаціях медико-біологічного характеру 

(на прикладі подолання пандемії COVID-19) : інформаційний лист № 145-2020 / О. 

П. Яворовський, Ю. М. Скалецький, Р. П. Брухно. – Київ : Укрмедпатентінформ, 2020 

р. – 4 с. – URI: http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/2118 

44. Методика изучения производственного микроклимата и его влияние на организм 

работающих / А. П. Яворовский // Руководство к практическим занятиям по гигиене 

труда / под ред. А. М. Шевченко. – Киев, 1986. – Гл. 2. – С. 54–67. 

45. Методика экспериментального изучения токсичности химических веществ / А. П. 

Яворовский // Руководство к практическим занятиям по гигиене труда / под ред. А. 

М. Шевченко. – Киев, 1986. – Гл. 10. – С. 164–180. 

46. [співавт.] Методичні рекомендації з підготовки до ліцензійних інтегрованих іспитів 

«Крок-1» і «Крок-2» як стандартизованої системи оцінювання якості освіти студента 

відповідно до вимог Болонського процесу (для студентів) / В. Ф. Москаленко, О. П. 

Яворовський, Я. В. Цехмістер [та ін.] ; М-во охорони здоров’я України, НМУ імені 

О. О. Богомольця. – Київ, 2007. – 16 с. 

http://ir.librarynmu.com/browse?type=author&value=%D0%A2%D1%80%D0%B0%D1%85%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B3%2C+%D0%86.%D0%9C.
http://ir.librarynmu.com/browse?type=author&value=%D0%A7%D0%B5%D0%BA%D0%BC%D0%B0%D0%BD%2C+%D0%86.%D0%A1.
http://ir.librarynmu.com/browse?type=author&value=%D0%A0%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%BE%D0%B2%2C+%D0%9E.%D0%93.
Яворовський.%20
http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/1935
http://ir.librarynmu.com/handle/123456789/2118
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47. Методы отбора и анализа проб воздуха производственных помещений / А. П. 

Яворовский // Руководство к практическим занятиям по гигиене труда / под ред. А. 

М. Шевченко. – Киев, 1986. – Гл. 7. – С. 132–145. 

48. Микола Кудрицький. Лікар. Педагог. Вчений (1883–19?) / О. П. Яворовський. – 

Черкаси : Маклаут, 2009. – 156 с. 

49. [співавт.] Навчальні видання Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця: підручники, посібники, атласи, довідники, словники (бібліографічний 

довідник за 2003-2008 рр.) : бібліографія / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, Я. 

В. Цехмістер [та ін.] ; М-во охорони здоров’я України ; НМУ імені О. О. Богомольця. 

– Київ : Книга плюс, 2009. – 200 с. : цв.ил. – Алф. покажч.: с. 189-194. 

50. [уклад.] Наукова діяльність Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця у 2008 році : матеріали до спільного засідання конференції трудового 

колективу та Вченої ради Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця / Національний медичний університету імені О. О. Богомольця ; за ред. 

В. Ф. Москаленка ; уклад.: В. Г. Коляденко [та ін.] ; уклад.: А. С. Свінціцький, О. 

П. Яворовський [та ін.] ; М-во охорони здоров'я України, НМУ імені О. О. 

Богомольця. – Київ : НМУ імені О. О. Богомольця, 2009. – 286 с. 

51. [уклад.] Наукова діяльність Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця у 2009 році : матеріали до спільного засідання конференції трудового 

колективу та Вченої ради Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця / М-во охорони здоров’я України, НМУ імені О. О. Богомольця ; за ред. 

В. Ф. Москаленка ; уклад. В. Г. Коляденко, О. П. Яворовський [та ін.]. – Київ : НМУ 

імені О. О. Богомольця, 2010. – 260 с. 

52. [співавт.] Наукові читання, присвячені пам’яті академіка Євгена Гнатовича 

Гончарука : монографія / В. Г. Бардов, О. П. Яворовський [та ін.]. ; НМУ імені О. О. 

Богомольця. – Вінниця : Нова Книга, 2014. – 248 с. : кол. іл., портр. 

53. [співавт.] Общая гигиена (пропедевтика гигиены) : учебник / Е. И. Гончарук, В. Г. 

Бардов, Р. Д. Габович, …, А. П. Яворовский ; под ред. Е. И. Гончарука. – Киев : Вища 

шк., 1991. – 384 с. 

54. [співавт.] Определение летучих химических веществ, содержащихся в воздухе 

производственных помещений, методом газожидкостной хроматографии / А. П. 

Яворовский, В. Н. Васильев // Руководство к практическим занятиям по гигиене 

труда / под ред. А. М. Шевченко. – Киев, 1986. – Гл. 9. – С. 155–164. 

55. [співавт.] Опыт внедрения принципов Болонской декларации в последипломное 

медицинское образование в Украине / В. Ф. Москаленко, А. П. Яворовский, А. С. 

Свинцицкий // Здоровье и образование в ХХІ веке ; концепция болезней цивилизации 

: науч. труды VIII Международного конгресса. – Москва : РУДН, 2007. – С. 441–443. 
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56. [співавт.] Організація та економіка фармації. Модуль 1. Організація 

фармацевтичного забезпечення населення : навч. посіб. для підгот. до практ. занять 

/ В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, Я. В. Цехмістер [та ін.] ; за ред. В. Ф. 

Москаленка ; НМУ імені О. О. Богомольця. – Київ : Медицина, 2013. – 216 с. 

57. [співавт.] Організація та економіка фармації. Модуль 2–3. Система обліку й основи 

економіки у фармації : навч. посіб. для підгот. до практ. занять / В. Ф. Москаленко, 

О. П. Яворовський, Я. В. Цехмістер [та ін.] ; за ред. В. Ф. Москаленка ; НМУ імені О. 

О. Богомольця. – Київ : Медицина, 2013. – 432 с. 

58. Особенности гигиенического нормирования вредных химических веществ в 

производственной сфере / А. П. Яворовский // Общая гигиена : пропедевтика 

гигиены / Е. И. Гончарук [и др.]. – 2-е изд. перераб. и доп. – Киев, 1999. – С. 397–398. 

59. [співавт.] Отделенные последствия воздействия химических факторов окружающей 

среды на организм человека / Ю. С. Каган, А. П. Яворовский // Общая гигиена : 

пропедевтика гигиены / Е. И. Гончарук [и др.]. – 2-е изд. перераб. и доп. – Киев, 1999. 

– Гл. 10. – С. 488–511. 

60. [співавт.] Охорона праці в медичній галузі : навч.-метод. посіб. для студентів вищих 

навч. закл. мед. ун-тів, ін-тів та академій / О. П. Яворовський [та ін.]. – 2-е вид., випр. 

– Київ : Медицина, 2017. – 208 с. 

61. [співавт.] Охорона праці в медичній галузі : навч.-метод. посіб. для студентів вищих 

мед. навч. закл. IV рівня акредитації / О. П. Яворовський [та ін.] ; НМУ імені О. О. 

Богомольця. – Київ : Медицина, 2015. – 208 с. 

62. [співавт.] Охрана труда в медицинской отрасли : учеб.-метод. пособие для студентов 

высш. мед. учеб. заведений IV уровня акредитации / А. П. Яворовский [и др.] ; НМУ 

имени А. А. Богомольца. – Киев : Медицина, 2015. – 216 с. : табл. 

63. [співавт.] Пам'ять серця. Книга спогадів: біографія колективна : в 2 кн. Кн. 1 / В. Ф. 

Москаленко, М. Ю. Антоненко, І. І. Бобрик, …, О. П. Яворовський [та ін.] ; за ред. В. 

Ф. Москаленка ; НМУ імені О. О. Богомольця. – Київ : Авіцена, 2011. – 232 с. : іл. 

64. [співавт.] Пам'ять серця. Книга спогадів: біографія колективна : в 2 кн. Кн. 2 / В. Ф. 

Москаленко, М. Ю. Антоненко, І. І. Бобрик, …, О. П. Яворовський [та ін.] ; за ред. В. 

Ф. Москаленка ; НМУ імені О. О. Богомольця. – Київ : Авіцена, 2011. – 256 с. : іл. 

65. [уклад.] Перспективний план розвитку Національного медичного університету імені 

О. О. Богомольця до 2010 року : нормативний документ / НМУ імені О. О. 

Богомольця, М-во охорони здоров’я України ; ред. В. Ф. Москаленко ; уклад.: В. Ф. 

Москаленко, О. П. Яворовський, В. Г. Коляденко [та ін.]. – Київ : НМУ імені О. О. 

Богомольця, 2004. – 107 с. : іл. 

66. [співавт.] Письмове тестування: фізика, біологія, українська мова, російська мова : 

навч. посіб. для вступників до Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця / авт. кол.: В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, В. Г. Коляденко [та ін.] 
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; за заг. ред. В. Ф. Москаленка ; НМУ імені О. О. Богомольця. – Київ : Четверта хвиля, 

2006. – 224 с. 

67. [ред.] Підсумки діяльності Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця 2011/2012 навчальний рік : матеріали до спільного засідання 

Конференціїї трудового колективу та Вченої ради Національного медичного 

університету імені О. О. Богомольця / Національний медичний університет імені О. 

О. Богомольця ; ред.: В. Ф. Москаленко, .., А. П. Яворовський [та ін.]. – Київ : [б. в.], 

2012. – 274 с. : табл.  

68. [співавт.] Професійна захворюваність / Ю. І. Кундієв, О. П. Яворовський // Панорама 

охорони здоров’я населення України / А. В. Підаєв, О. Ф. Возіанов, В. Ф. Москаленко 

[та ін.]. – Київ, 2003. – С. 84–86. 

69. Профилактика профинтоксикаций при производстве и применении эпоксидных смол 

/ А. П. Яворовский. – Киев : Здоровье, 1985. – 96 с. 

70. [співавт.] Профилактическая токсикология / Ю. И. Кундиев, А. П. Яворовский // 

Общая гигиена : пропедевтика гигиены / Е. И. Гончарук [и др.]. – 2-е изд. перераб. и 

доп. – Киев, 1999. – Гл. 8. – С. 428–458. 

71. [співавт.] Профілактика загально-соматичної та професійно-зумовленої 

захворюваності медичних працівників України : метод. рек. / В. Ф. Москаленко, О. 

П. Яворовський [та ін.] ; М-во охорони здоров'я України [та ін.]. – Київ : [б. в.], 2012. 

– 20 с. : додатки. – Бібліогр.: с. 16.  

72. [співавт.] Сборник заданий для подготовки к тестовому экзамену по естественно-

научным дисциплинам. Крок-1: Общая врачебная подготовка : учебно-метод. 

пособие для студентов и преподавателей высш. мед. учеб. заведений / М. Х. 

Абакаров [и др.] ; ред. В. Ф. Москаленко, А. П. Яворовский [и др.] ; М-во 

здравоохранения Украины, НМУ имени А. А. Богомольца, Центр тестирования при 

М-ве здравоохранения Украины. – Киев : Медицина, 2005. – 368 с. 

73. [ред.] Сборник заданий для подготовки к тестовому экзамену по естественно-

научным дисциплинам. Крок-1: Стоматология : учебно-метод. пособие для 

студентов и преподавателей высш. мед. учеб. заведений / М. Х. Абакаров [и др.] ; 

ред. В. Ф. Москаленко, А. П. Яворовский [и др.] ; М-во здравоохранения Украины, 

НМУ имени А. А. Богомольца, Центр тестирования при М-ве здравоохранения 

Украины. – Киев : Медицина, 2005. – 312 с.  

74. [співавт.] Современные проблемы экогигиены : в 2 ч. Ч. 1 / М. П. Захарченко, Е. И. 

Гончарук, В. Г. Бардов, А. П. Яворовский [и др.]. – Киев : Хрещатик, 1993. – 174 с.  

75. [співавт.] Современные проблемы экогигиены : в 2 ч. Ч. 2 / М. П. Захарченко, Е. И. 

Гончарук, В. Г. Бардов, А. П. Яворовский [и др.]. – Киев : Хрещатик, 1993. – 154 с. 

76. [співавт.] Современные проблемы экогигиены : монографія / авт. кол: М. П. 

Захарченко, Ю. А. Щербук, В. Ф. Москаленко А. П. Яворовский [и др.] ; 



15 
 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця. – 2-е изд., доп. и 

перераб. – Санкт-Петербург : Крисмас+ ; Киев : Крисмас+, 2008. – 427 с. : табл. 

77. [співавт.] Студентське наукове товариство імені О. А. Киселя. Положення про 

Студентське наукове товариство імені О. А. Киселя Національного медичного 

університету імені О. О. Богомольця / НМУ імені О. О. Богомольця ; Студентське 

наукове товариство імені О. А. Киселя ; за ред. В. Ф. Москаленка, авт. кол.: О. П. 

Яворовський [та ін.]. – Київ, 2009. – 16 с. 

78. [співавт.] Судинна метаболічна терапія в профілактиці артеріальної гіпертензії та її 

когнітивних ускладнень у робітників, які працюють в умовах впливу вібрації та 

шуму : метод. рек. / уклад.: О. П. Яворовський [та ін.] ; М-во охорони здоров’я 

України, НМУ імені О. О. Богомольця. – Київ, 2016. – 16 с. : рис. табл. 

79. [співавт., ред.] Тестові завдання і ситуаційні задачі з охорони праці в медичній галузі 

: навч. посіб. для студентів мед. закл. вищої освіти лікарів-інтернів та практичних 

лікарів / О. П. Яворовський [та ін.] ; за ред.: О. П. Яворовського, І. В. Сергети ; НМУ 

імені О. О. Богомольця. – Київ : Медицина, 2019. – 224 с. 

80. [співавт., ред.] Шевченко Андрій Мусійович. Сторінки життя та творчої діяльності: 

біографія окремої людини : монографія / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, В. С. 

Білецький [та ін.] ; за ред. В. Ф. Москаленка, О. П. Яворовського ; НМУ імені О. О. 

Богомольця. – Черкаси : Видавець Чабаненко Ю. А., 2009. – 214 с. : порт. – Бібліогр.: 

с. 180-204. 

81. [співавт.] Экогигиенические проблемы канцерогенеза / А. В. Чаклин, А. П. 

Яворовский // Современные проблемы экогигиены : в 2 ч. Ч. 2 / М. П. Захарченко [и 

др.]. – Киев, 1993. – Гл. 8. – С. 32–64. 

82. [співавт.] Life safety and occupational health and safety : навч. посіб. / О. П. 

Яворовський, В. М. Шевцова, Г. А. Шкурко ; Ministry of Health of Ukraine; Bogomolets 

National Medical University. – Черкаси : Ю. А. Чабаненко, 2012. – 139 с. : іл. 

ІІ. Статті у наукових збірниках та періодичних виданнях 

1978 

83. Об аллергическом действии новых эпоксидных смол / А. П. Яворовский // Врачебное 

дело. – 1978. – № 9. – С. 110–113. 

1979 

84. О сравнительной токсичности циклоалифатической и алифатически-

циклоалифатической эпоксидных смол / А. П. Яворовский // Гигиена и токсикология 

пластмасс : сб. науч. трудов. – Киев, 1979. – С. 70–82. 
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85. Опыт гигиенического нормирования паро-газовых смесей относительно 

постоянного не полностью известного состава / А. П. Яворовский // Гигиена и 

токсикология пластмасс : сб. науч. трудов. – Киев, 1979. – С. 168–179. 

1981 

86. [співавт.] Воздействие на организм применяемых в промышленности новых марок 

эпоксидных смол / А. М. Шевченко, Г. А. Константиновский, А. П. Яворовский // 

Гигиена труда и профессиональные заболевания. – 1981. – № 7. – С. 43–45. 

87. [співавт.] Современные проблемы гигиены труда в производстве пластмасс : обзор 

лит. / А. М. Шевченко, А. П. Яворовский // Гигиена труда и профессиональные 

заболевания. – 1981. – № 5. – С. 24–28. 

1982 

88. [співавт.] Материалы к токсиколо-гигиенической характеристике новых марок 

эпоксидных связующих / А. М. Шевченко, А. П. Яворовский // Гигиена труда : респ. 

межвед. сб. – Киев, 1982. – Вып. 18. – С. 40–45. 

89. [співавт.] О фиброгенном действии пыли пластмасс : обзор / А. М. Шевченко, А. П. 

Яворовский // Гигиена труда и профессиональные заболевания. – 1982. – № 12. – 

С. 46–49. 

1983 

90. [співавт.] Материалы к токсиколого-гигиенической оценке нового эпоксидного клея 

УП-5-207 / А. П. Яворовский, М. И. Веремей, Н. И. Бойко // Гигиена труда и 

профессиональные заболевания. – 1983. – № 7. – С. 54–55. 

1984 

91. [співавт.] Сравнительная токсиколого-гигиеническая характеристика аминных 

отвердителей эпоксидных смол марок ДА-500 и ТА-1100 / А. П. Яворовский, В. С. 

Богорад // Гигиенические вопросы взаимодействия организма с факторами 

окружающей среды разной природы : сб. науч. трудов. – Киев, 1984. – С. 138–141. 

1986 

92. [співавт.] Влияние производственных аэрозолей эпоксидных стеклопластиков на 

органы дыхания / А. М. Шевченко, А. П. Яворовский, В. С. Богорад // Профилактика, 

диагностика и лечение заболеваний органов дыхания : сб. науч. трудов / под ред. 

Н. С. Пилипчука. – Киев, 1986. – С. 103–111. 

1988 

93. [співавт.] Комплексное изучение состава летучих продуктов эпоксидных смол с 

применением метода протонно-магнитного резонанса и газожидкостной 

хроматографии / А. П. Яворовский [и др.] // Гигиена и санитария. – 1988. – № 5. – 

С. 86–88. 
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94. [співавт.] Методические подходы к нормированию эпоксидных синтетических 

материалов и их летучих компонентов в воздухе рабочей зоны / А. М. Шевченко, 

А. П. Яворовский // Гигиена и санитария. – 1988. – № 10. – С. 57–60. 

1989 

95. [співавт.] Аминные отвердители эпоксидных смол как профессиональная вредность: 

обзор / А. П. Яворовский, В. С. Богорад // Гигиена труда и профессиональные 

заболевания. – 1989. – № 3. – С. 28–91. – Библиогр.: 27 назв. 

96. [співавт.] К вопросу о применении эпоксидных покрытий на предприятиях швейной 

промышленности / А. М. Шевченко, А. П. Яворовский, С. К. Рубаник [и др.] // 

Гигиена труда и профессиональные заболевания. – 1989. – № 5. – С. 36–38. 

1990 

97. [співавт.] Функциональная активность лекоцитов периферической крови как 

критерий общетоксического и сенсибилизируючего действия 

полиоксипропиленаминных отвердителей синтетических смол / А. М. Шевченко, А. 

П. Яворовский, В. С. Богорад [и др.] // Гигиена и санитария. – 1990. – № 2. – С. 31–

34. 

98. [співавт.] Экспериментальное обоснование механизма возникновения острых 

отравлений при экспериментальном сочетании метеорологических факторов на 

сельскохозяйственных полях, обработанных пестицидами / Е. И. Гончарук, И. Н. 

Филатов, А. П. Яворовский // Гигиена и санитария. – 1990. – № 3. – С. 4–7. 

1991 

99. [співавт.] Динамика показателей перексидного окисления липидов и 

антиокислительной активности при длительном воздействии епоксидных 

соединений в эксперименте / В. А. Барабой, А. П. Яворовский, Н. Б. Поберезкина [и 

др.] // Гигиена труда и профессиональные заболевания. – 1991. – № 4. – С. 34–35. 

100. [співавт.] Сравнительная токсиколого-гигиеническая характеристика 

диглицидиловых эфиров орто-, изо– и телефталевой кислот и нормирование летучих 

продуктов в воздухе рабочей зоны / А. М. Шевченко, А. П. Яворовский, В. С. Богорад 

[и др.] // Гигиена труда : респ. межвед. сб. – Киев, 1991. – Вып. 27. – С. 33–39. 

1995 

101. [співавт.] Експериментальне вивчення механізму комбінованої дії на організм 

іонізуючого випромінювання пестицидів, нітратів, солей свинцю і кадмію / Є. Г. 

Гончарук, В. Г. Бардов, О. П. Яворовський [та ін.] // Лікарська справа = Врачебное 

дело. – 1995. – № 5/6. – С. 7–12. 
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1996 

102. [співавт.] О цитогенетической активности некоторых марок эпоксидных смол / А. П. 

Яворовский, И. Р. Бариляк, Ю. А. Паустовский // Лікарська справа = Врачебное дело. 

– 1996. – № 7/9. – С. 95–98. 

103. [співавт.] Прогнозування токсичності з метою прискорення розробки екологічно 

малонебезпечних хімічних речовин на прикладі епоксидних сполук / О. П. 

Яворовський, Й. О. Опейда, В. І. Зенкіна // Журнал Академії медичних наук. – 1996. 

– Т. 2, № 3. – С. 477–486. 

1997 

104. [співавт.] Об риотоксическом и тератогенном действии некоторых марок 

эпоксидных смол / А. П. Яворовский, Ю. А. Паустовский // Лікарська справа = 

Врачебное дело. – 1997. – № 2. – С. 120–123. 

105. [співавт.] Про вдосконалення програми і методів проведення інтернатури з гігієни 

праці / А. М. Шевченко, О. П. Яворовський, Г. А. Шкурко [та ін.] // Лікарська справа 

= Врачебное дело. – 1997. – № 6. – С. 177–180. 

1998 

106. [співавт.] Експериментальне вивчення та гігієнічна оцінка сумісної дії агрохімікатів 

та іонізуючого випромінювання / Є. Г. Гончарук, М. М. Коршун, О. П. Яворовський 

// Актульні проблеми екології і токсикології : матеріали наук.-практ. конф. 28–29 

трав. 1998 р. – Київ, 1998. – Ч. 1. – С. 90–94. 

1999 

107. [співавт.] Состояние специфических функций у работниц подвергающихся 

воздействию эпоксидных смол и полимерных материалов на их основе в процессе 

трудовой деятельности : (данные медицинского осмотра) / И. А. Васильев, А. П. 

Яворовский, Ю. А. Паустовский // Лікарська справа = Врачебное дело. – 1999. – № 5. 

– С. 142–145. 

108. [співавт.] Кафедра гігієни праці Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця – школа наукових і науково-педагогічних кадрів / О. П. Яворовський [та 

ін.] // Довкілля та здоров’я. – 1999. – № 2. – С. 57–59. 

2000 

109. [співавт.] Динаміка функціонального стану спеціалістів при фізичній роботі в 

сучасних засобах індивідуального захисту шкіри / І. Ю. Худецький, О. П.  

Яворовський // Гигиена труда : сборник. – Киев, 2000. – Вып. 31. – С. 197–203. 

110. Професійна захворюваність в Україні та роль лікарів з гігієни праці в її профілактиці 

/ О. П. Яворовський // Інформаційний бюлетень з охорони праці. – 2000. – № 1. – 

С. 23–24. 
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2001 

111. [співавт.] Варианты иммунологических и свободнорадикальных характеристик 

рабочих, контактируючих с эпоксидными смолами / А. П. Яворовский [и др.] // 

Лікарська справа = Врачебное дело. – 2001. – № 5/6. – С. 145–149. 

112. [співавт.] Досвід підготовки лікарів-інтернів гігієнічного профілю та його 

використання при створенні структури інтегрованого ліцензійного іспиту «Крок-3 – 

санітарно-гігієнічна справа» / О. П. Яворовський [та ін.] // Лікарська справа = 

Врачебное дело. – 2001. – № 3. – С. 163–165. 

113. [співавт.] Досвід токсикологічних досліджень кафедри гігієни праці і професійни 

захворювань Національного медичного університету імені О. О. Богомольця / О. П. 

Яворовський [та ін.] // Современные проблемы токсикологии. – 2001. – № 4. – С. 89–

92. 

114. [співавт.] Створення комп’ютерної бази даних для прискореного нормування 

епоксидних сполук / О. П. Яворовський, В. І. Зенкіна // Довкілля та здоров’я. – 2001. 

– № 3. – С. 52–54. 

2002 

115. [співавт.] Володимир Якович Підгаєцький – засновник першої в Україні кафедри 

професійної гігієни / В. Г. Бардов, О. П. Яворовський, А. М. Гринзовський // Довкілля 

та здоров'я. – 2002. – № 2. – С. 76–78. – Бібліогр.: 17 назв. 

116. [співавт.] Гігієнічна оцінка умов праці та професійна захворюваність робітників 

віскозного виробництва / В. А. Дроботенко, О. П. Яворовський, І. О. Парпалей // 

Довкілля та здоров'я. – 2002. – № 2. – С. 47–51. 

117. [ред., гол.] Профілізована підготовка лікарів-профілактиків на медичному 

факультеті в Національному медичному університеті : матеріали навч.-метод. конф. 

IV мед. факультету НМУ імені О. О. Богомольця / ред. кол. : О. П. Яворовський (гол.) 

[та ін.] ; М-во охорони здоров’я України ; НМУ імені О. О. Богомольця ; Медичний 

факультет № 4. – Київ, 2002. – 48 с. 

2003 

118. [ред.] Академік Євген Гнатович Гончарук. Наукові пріоритети у профілактичній 

медицині : монографія / О. П. Яворовський ; НМУ імені О. О. Богомольця. – 

Актуальні питання професійної підготовки лікарів : матеріали навч.-метод. конф. ІV 

мед. факультету НМУ імені О. О. Богомольця / М-во охорони здоров’я України ; 

НМУ імені О. О. Богомольця ; ред. кол.: О. П. Яворовський (гол.), [та ін.] – Київ : 

НМУ імені О. О. Богомольця, 2003. – 96 с. 

119. [співавт.] Основні напрями екологічної політики у вирішенні проблем охорони 

здоров'я / О. П. Яворовський [та ін.] // Український медичний альманах. – 2003. – 

Т. 6, № 5. – С. 213–217. 
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120. [співавт.] Токсиколого-гігієнічна характеристика нової поверхнево-активної 

речовини «Моногліцериди–М» / І. В. Підставничий, О. П. Яворовський, М. Веремей 

// Довкілля та здоров'я. – 2003. – № 3. – С. 40–41. 

2004 

121. [співавт.] Академік Євген Гнатович Гончарук – вчений, педагог, людина : (до 75-

річчя від дня народження) / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, В. Г. Бардов [та 

ін.] // Науковий вісник Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця. – 2004. – № 1/2. – С. 136-141. 

122. [інтерв'ю] Антигомотоксична терапія у клініці нервових хвороб: під таким гаслом у 

Києві в кінці березня відбувся VIII Міжнародний науково-практичний симпозіум, 

організаторами виступили Національний медичний університет імені О. О. 

Богомольця, Міжнародне товариство гомотоксикології : [бесіда з д-ром мед. наук, 

проф. О. П. Яворовським / записала О. Бондар] // Ваше здоров’я. – 2004.– 16–22 квіт. 

– С. 13. 

123. Возможности антигомотоксической терапии в клинике нервных болезней / А. П. 

Яворовский // Здоров'я України. – 2004. – № 6 (берез.). – С. 18. 

124. [співавт.] Порівняльний аналіз систем медичної освіти Європи та України / В. Ф. 

Москаленко, О. П. Яворовський, І. Є. Булах [та ін.] // Болонський процес: 

перспективи та розвиток у контексті приєднаннея України до Європейського 

простору вищої освіти : матеріали ІІ Міжнар. наук.-практ. конф. – Судак, 2004. – 

С. 23–27. 

125. [співавт.] Про стан і шляхи удосконалення організації самостійної роботи студентів 

/ В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, Л. І. Остапюк // Медична освіта. – 2004. – 

№ 1. – С. 10–12. 

126. [співавт.] Профілактика медицини – проблеми та перспективи розвитку / В. Ф. 

Москаленко, О. П. Яворовський, І. О. Парпалей // Науковий вісник Національного 

медичного університету імені О. О. Богомольця. – 2004. – № 1/2. – С. 69–73. 

2005 

127. [співавт.] Гігієнічна освіта та наука у Національному медичному університеті імені 

О. О. Богомольця: сторінки історії. Керівники гігієнічного факультету 

Національного медичного університету імені О. О. Богомольця. Галерея портретів / 

В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, Ф. Я. Ступак // Довкілля та здоров’я. – 2005. 

– № 3. – С. 65–72. 

128. [співавт.] Гігієнічна характеристика умов праці та стану здоров’я робітників у 

виробництві метилтретбутилового ефіру / О. П. Яворовський [та ін.] // Український 

журнал з проблем медицини праці. – 2005. – № 3/4. –С. 29–34. 

129. [співавт.] Життя – як спалах метеора: до 100-річя від дня народження академіка Л. І. 

Медведя / О. Яворовський // Медичні кадри. – 2005.– 1 верес. (№ 15). – С. 4. 
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130. [співавт.] З нового навчального року – за новими стандартами: Впровадження 

принципів Болонської декларації в Національному медичному університеті імені О. 

О. Богомольця / В. Москаленко, О. Яворовський // Ваше здоров’я. – 2005. – 15–21 

лип. (№ 26). – С. 5. 

131. [співавт.] Запровадження кредитно-модульної системи організації навчального 

процесу в Національному медичному університеті імені О. О. Богомолець. Стан, 

проблеми, перспективи / В. Ф. Москаленко, В. Ф. Яворовський, Л. І. Остапюк // 

Науковий вісник Національного медичного університету імені О. О. Богомольця. – 

2005. – № 3/4. – С. 193–201. 

132. [ред.] Інтеграція викладання – запорука ефективного навчання : матеріали навч.-

метод. конф. / ред. кол. О. П. Яворовський [та ін.]. – Київ : [б. в.], 2005. – 124 с.  

133. [співавт.] Клінічна епідеміологія в системі навчання студентів та післядипломній 

освіті лікарів / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський // Медична освіта. – 2005. – № 2. 

– С. 42–43. – Бібліогр.: 18 назв. 

134. [співавт.] Метилтретбутиловий ефір як глобальний забруднювач довкілля. 

Токсикологічні та екологічні аспекти ризику впливу в Україні / О. П. Яворовський, 

В. І. Зенкіна // Довкілля та здоров’я. – 2005. – № 4. – С. 75–80. – Бібліогр.: 23 назв. 

135. [співавт.] Национальный медицинский университет на пути к евростандартам 

образования / В. Ф. Москаленко, В. Г. Коляденко, А. П. Яворовский // Здоров'я 

України. – 2005. – № 1/2 (січ.). – С. 30. 

136. [співавт.] Національний медичний університет на шляху до європейської інтеграції / 

В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, А. С. Свінціцький // Медична освіта. – 2005. 

– № 3. – С. 4-7. 

137. [співавт.] Національний медичний університет на шляху до європейської інтеграції / 

В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, А. С. Свінціцький // Медична освіта. – 2005. 

– № 3. – С. 4-7. 

138. [співавт.] Особливості роботи приймальної комісії Національного медичного 

університету імені О. О. Богомольця у 2005 році та шляхи подальшого її 

удосконалення / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, О. М. Науменко // Науковий 

вісник Національного медичного університету імені О. О. Богомольця. – 2005. – 

№ 1/2. – С. 116–119. 

139. [співавт.] Отдаленные последствия биологического действия полимерных 

соединений / А. П. Яворовский, М. А. Гайворонская // Український журнал з проблем 

медицини праці. – 2005. – № 1. – С. 69–73. – Библиогр.: 35 назв. 

140. [співавт.] Порівняльний аналіз результатів модульного контролю на кафедрі 

медичної та біологічної фізики НМУ / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, Л. І. 

Остапюк [та ін.] // Науковий вісник Національного медичного університету імені 

О. О. Богомольця. – 2005. – № 3/4. – С. 202–203. 
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141. [співавт.] Про шляхи удосконалення якості вищої медичної освіти в контексті вимог 

Болонського процесу / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, Л. І. Остапюк // 

Науковий вісник Національного медичного університету імені О. О. Богомольця. – 

2005. – № 1/2. – С. 106–112. 

142. [співавт.] Реалізація принципів Болонської декларації в Національному медичному 

університеті імені О. О. Богомольця / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, Б. В. 

Михайличенко [та ін.] // Медична освіта. – 2005. – № 2. – С. 24–26. 

143. [співавт.] Рейтингова система оцінки діяльності студентів англомовної форми 

навчання в НМУ імені О. О. Богомольця як етап вдосконалення оцінки якості 

підготовки спеціаліста / В. Ф. Москаленко, О. П. Яворовський, Л. І. Остапюк, Т. М. 

Козинець // Науковий вісник Національного медичного університету імені О. О. 

Богомольця. – 2005. – № 1/2. – С. 96–99. 

144. [співавт.] Сучасні аспекти методичного забезпечення еколого-гігієнічного 

моніторингу пестицидів в Україні / В. Г. Бардов, О. П. Яворовський [та ін]. // 

Профілактична медицина: проблеми і перспективи : матеріали наук.-практ. конф. : 

до 75-річчя санітарно-гігієнічного факультету / М-во охорони здоров'я України, 

НМУ імені О. О. Богомольця. – Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 2005. – 

С. 99. 

145. [співавт.] Сучасні погляди на механізми дії епоксидних сполук на організм людини / 

О. П. Яворовський [та ін.] // Довкілля та здоров’я. – 2005. – № 3. – С. 3–10. – Бібліогр.: 

26 назв. 

146. [співавт.] Токсикологічна оцінка Гербіцину Номіні 400 К. С. та його діючої речовини 

біспірібак-содіуму з метою обґрунтування гігієнічних регламентів безпечного 

використання в сучасних технологіях вирощування рису / В. Г. Бардов, В. Ф. 

Москаленко, С. Т. Омельчук, О. П. Яворовський [та ін.] // Профілактична медицина: 

проблеми і перспективи : матеріали наук.-практ. конф. : до 75-річчя санітарно-
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